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Αφορά: NCTS_ Προβλήματα στις μεταφορές υπό καθεστώς διαμετακόμισης μεταξύ 

Ελλάδας-Τουρκίας 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Πρόσφατα, ενημερωθήκαμε από εταιρείες – μέλη του Συνδέσμου πως αντιμετωπίζουν 

προβλήματα στις μεταφορές υπό καθεστώς διαμετακόμισης μεταξύ Ελλάδας-Τουρκίας λόγω 

του γεγονότος ότι ενώ οι ελληνικές αρχές βρίσκονται στην φάση 4 του NCTS, οι αρχές στην 

γειτονική χώρα έχουν ήδη προχωρήσει στην 5η φάση. 

Σε επικοινωνία που υπήρξε με τις αρμόδιες αρχές, η Ελλάδα θα είναι έτοιμη για την επόμενη 

φάση στις 31/12/2024. Μέχρι τότε όμως τα προβλήματα θα παραμένουν, και οι αρνητικές 

συνέπειες για τις εταιρείες – μέλη θα είναι γεγονός. 

Σε συνεργασία με τον Τελωνειακό Σύμβουλο του Συνδέσμου, κ. Γιώργο Βήτο, προετοιμάσαμε 

το συνημμένο έγγραφο, το οποίο και στάλθηκε προς τους αρμόδιους φορείς της πολιτείας.  

 

Ευελπιστούμε στην γρήγορη και ουσιαστική επίλυση του συγκεκριμένου ζητήματος,  

παραμένοντας  στην διάθεση όλων των εταιρειών-μελών για την επίλυση θεμάτων που 

αφορούν σε θεσμικά ζητήματα του κλάδου για την βελτίωση της καθημερινής λειτουργίας των 

εταιριών με σκοπό την βελτίωση  των παρεχόμενων, προς την πελατεία τους, υπηρεσιών. 

 

Με φιλικούς χαιρετισμούς  

 

Νίκος Αργυρίδης    Βασίλης Ηλιάδης 

Πρόεδρος Δ.Σ.     Γενικός Γραμματέας Δ.Σ.  
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       Νέα Σμύρνη, 9 Δεκεμβρίου 2024 

Αριθμ.Πρωτ. 047/2024 

Προς την  

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

ΓΕΝΙΚΉ Δ/ΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΊΩΝ & ΕΦΚ 

Γραφείο Γενικού Διευθυντή κ. Κων/νου Μουρτίδη 

 

Κοινοποίηση: 

Δ/νση Τελωνειακών Διαδικασιών (ΔΤΔ) - Τμήμα Β΄ 

Δ/νση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων (ΔΣΤΕΠ) - Τμήμα Δ 

Γενική Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Γ.Δ.ΗΛΕ.Δ) 

Δ/νση Ανάπτυξης Τελωνειακών, Ελεγκτικών & Επιχειρησιακών Εφαρμογών 
(Δ.Α.Τ.Ε) 

 

ΘΕΜΑ: Προβλήματα στις μεταφορές με το καθεστώς της διαμετακόμισης μεταξύ 
Ελλάδας και Τουρκίας. 

 

Αξιότιμε κύριε Γενικέ Διευθυντά, 

 

Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Διεθνούς Διαμεταφοράς και Επιχειρήσεων Logistics 
(ΣΥΝΔΔΕ&L), εκτός των άλλων δραστηριοτήτων, ενημερώνεται για τις διάφορες 
τελωνειακές διαδικασίες και διατυπώσεις που εφαρμόζουν τα μέλη του κατά την 
άσκηση του μεταφορικού και διαμεταφορικού έργου. 

Στα πλαίσια αυτά ενημερωθήκαμε από εταιρείες – μέλη μας ότι τελευταία 
εμφανίζονται πολλά προβλήματα κατά τη διακίνηση εμπορευμάτων υπό το 
καθεστώς της διαμετακόμισης μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας. 

Τα προβλήματα αφορούν στις διελεύσεις από Τουρκία προς Ελλάδα όσο και από 
Ελλάδα προς Τουρκία και οφείλονται στην εφαρμογή από την Τουρκία της 5ης 
Φάσης του NCTS, ενώ η Ελλάδα εφαρμόζει ακόμη τη φάση 4 του NCTS.  

Συγκεκριμένα στη διέλευση από Τουρκία προς Ελλάδα κατά την είσοδο του μέσου 
μεταφοράς και την παρουσίασή του στο ελληνικό τελωνείων των Κήπων, το 
ελληνικό NCTS δεν αναγνωρίζει το Τ1 που κατατέθηκε στο τουρκικό τελωνείο 
αναχώρησης, με αποτέλεσμα να πρέπει να κατατεθεί νέο Τ1 για να συνεχίσει το 
μέσο μεταφοράς τη διαδρομή του προς το τελωνείο προορισμού, εντός της 
Ελληνικής επικράτειας. Ταυτόχρονα το τελωνείο ζητά την υποβολή Συνοπτικής 
Διασάφησης Εισόδου (ENS) για λόγους ασφάλειας και προστασίας. 



 
 

 

 

Το ίδιο γίνεται και κατά τη διακίνηση από Ελλάδα προς Τουρκία. Το τουρκικό 
τελωνείο στα Ipsala δεν αναγνωρίζει το Τ1 που εκδόθηκε από ελληνικό τελωνείο με 
αποτέλεσμα να ζητείται η κατάθεση νέου Τ1 για να συνεχίσει το μέσο μεταφοράς τη 
διαδρομή του μέχρι το τουρκικό τελωνείο προορισμού. 

Αποτέλεσμα αυτών των δυσλειτουργιών είναι να μένουν ανοιχτές οι διασαφήσεις 
διαμετακόμισης που κατατέθηκαν σε ελληνικά ή τουρκικά τελωνεία αναχώρησης 
χωρίς να υπάρχει δυνατότητα κλεισίματος, λόγω μη λήψης των σχετικών 
μηνυμάτων από τα αντίστοιχα τελωνεία προορισμού. 

Σύμφωνα με την ενημέρωση που έχουμε από την αρμόδια τελωνειακή διεύθυνση,   
στην Ελλάδα η φάση 5 του NCTS θα αρχίσει να εφαρμόζεται από 30/12/2024, και 
συνεπώς μέχρι τότε θα έχουν δημιουργηθεί πολλές εκκρεμότητες «ανοικτών» 
διασαφήσεων διαμετακόμισης με προορισμό τα τουρκικά τελωνεία. Με βάση αυτή 
την διαπίστωση, θέλουμε να ζητήσουμε να ενισχυθεί με προσωπικό το τελωνείο των 
Κήπων έτσι ώστε να διεκπεραιώνονται συντομότερα οι υποβαλλόμενες ENS για τα 
φορτηγά διεθνών μεταφορών, που έρχονται από την Τουρκία και να δοθούν 
αντίστοιχες οδηγίες στα ελληνικά τελωνεία στα οποία υποβάλλονται διασαφήσεις 
διαμετακόμισης με προορισμό τα τουρκικά τελωνεία, 

Συγκεκριμένα, 

α) να δοθεί η δυνατότητα κλεισίματος των διασαφήσεων αυτών 

 είτε με προσκόμιση μιας εναλλακτικής απόδειξης σύμφωνα με το άρθρο 312 
του Εκτελεστικού Κανονισμού 2015/2447  

 είτε με ακύρωση της διασάφησης Τ1, σύμφωνα με το άρθρο 148 παρ. 4 περ. 
γ) του Κατ’ Εξουσιοδότηση Κανονισμού 2015/2446 

β) να μην επιβάλλονται πρόστιμα λόγω καθυστερημένης υποβολής της Συνοπτικής 
Διασάφησης Εισόδου (ENS) κατά την είσοδό τους στο τελωνειακό έδαφος από την 
Τουρκία, καθόσον η καθυστέρηση οφείλεται στη δυσλειτουργία του NCTS Ελλάδας 
και Τουρκίας.  

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία. 

 

 

Με τιμή  

 

Νίκος Αργυρίδης        Βασίλης Ηλιάδης 

Πρόεδρος Δ.Σ.    Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. 

 


